

◎新闻述评 ●张秋来 史先振

泰国:国家稳定何处寻

几度柳暗花明,却又几度山重水复。近日,泰国政治危机骤然演变为血腥的暴力冲突,造成严重的人员伤亡。

这场危机下一步将会怎样发展?这个国家社会稳定的出路何在?

“红衫军”提高价码

近日冲突升级的根源是“红衫军”同阿披实政府围绕现政府的合法性、政治和经济利益的分配等问题存在尖锐分歧,而导火索却是“红衫军”在与政府“讨价还价”时提高了价码。

为结束政治危机,泰国总理阿披实3日晚公布了一份包括提前举行大选等内容的政治和解路线图。“红衫军”领导人次日表示,愿意加入阿披实提出的和解进程。

然而,几天后,“红衫军”又宣布,集会将进行,直到上月下令解散“红衫军”示威者并造成人员伤亡的副总理素贴·特素班向警方自首。随后,“红衫军”以素贴没有满足他们的要求为由要求他辞职。

在此情况下,阿披实13日宣布,鉴于“红衫军”拒绝停止集会,提前举行大选的计划将被废除。当晚,泰国军队开始封锁“红衫军”集会地点,试图以此迫使“红衫军”结束集会。

双方耐性渐渐耗尽

一些分析人士说,“红衫军”与政府之间

持续两个月的“拉锯战”骤然恶化,主要是因为双方的耐性都已接近耗尽。

一方面,“红衫军”领导层越来越感到难以稳定普通成员,领导层内部也在是否接受和解路线图的问题上产生分歧;另一方面,阿披实政府试图在容忍与对峙之间“开辟一条中间道路”,却是一些支持者指责为软弱无能。在部分普通民众中,存在着“不管以什么方式,只要能尽快结束目前对峙局面就好”的心态。

因此,自14日开始,政府军和“红衫军”在距后者集会的拉差巴颂路口约两三公里的军方封锁线附近多个地点发生冲突。曼谷的这片商业中心街区几成“战场”。曼谷急救机构17日上午说,冲突造成的死亡人数已升至35人,另有241人受伤。

与此同时,曼谷的动荡正在波及其他地区。泰国东北部和北部的“红衫军”也已行动起来,举行反政府集会,并声称要攻占地方政府。泰国政府16日决定把东北部5个府也纳入紧急状态实施范围。

在此情况下,阿披实13日宣布,鉴于“红衫军”拒绝停止集会,提前举行大选的计划将被废除。当晚,泰国军队开始封锁“红衫军”集会地点,试图以此迫使“红衫军”结束集会。

双方耐性渐渐耗尽

一些分析人士说,“红衫军”与政府之间

困局难解前景难料

严重暴力冲突之后,泰国的政治危机将如何收场?

阿披实16日发表电视讲话说,解决当前政治冲突的最好办法是结束集会,并警告说,集会者如果被捕,将被视为恐怖分子的“工具”并获刑。“红衫军”则针锋相对地提出了结束冲突的五点要求,包括立即停火、撤走军队、取消实施紧急状态法,解散国会下议院和

阿披实辞职并不在看守政府中任职。

可以看出,政府和“红衫军”的态度都很强硬。但冲突如果继续下去,必将造成更大损失,百姓生活也将受到更大影响。这对政府和“红衫军”都构成了压力。近日,泰国各界再次出现希望政府与“红衫军”“停火”并重回谈判轨道的呼声。“红衫军”16日提出愿与政府谈判,条件是政府撤军和不再称集会者为“恐怖分子”,并由联合国进行斡旋。

分析人士认为,下一步局势如何发展存在多种可能:一是双方尽快寻找妥协方案;二是政府坚决以武力驱散集会者;三是军队如不能有效控制局势,导致局面失控,阿披实可能被迫辞职。

泰国政治观察家指出,由于近几年泰国政治势力积怨很深,暴力冲突又造成严重人员伤亡,因此谈判和解之路困难重重。如何从政治僵局中突围,寻找国家稳定的长远之计,是泰国面临的艰难使命。

(新华社曼谷5月17日电)



欧佩克周油价跌回每桶80美元以内

据新华社维也纳5月17日电 (记者刘钢)石油输出国组织(欧佩克)秘书处17日公布的数据显示,欧佩克市场监督原油一揽子平均价上周继续下跌,降至每桶77.66美元。

这是欧佩克原油周平均价自今年4月份第一周冲破每桶80美元大关后,再次跌回这一关口之内,也是近九周以来的最低水平。而导致此轮欧佩克油价下跌的主要因素是欧元贬值和美元走强的共同作用。

上周,欧元对美元比价持续疲软,并于14日跌至2008年10月份以来的最低点。报

资者愈发担心,欧元区主权债务问题可能恶化,进而阻碍欧元区经济复苏。

为解决欧洲债务危机,支撑欧元,欧盟出台了庞大的救助计划。这一行动一度暂时刺激了欧元汇率回升。但投资者对欧元区成员国公布的未来几年债务削减计划能否顺利实施尚存疑虑,市场也越来越担心,欧盟如此庞大的救助计划以及欧盟多国为支持这一援助计划而相继开始执行严格的财政紧缩政策,可能会拖累欧元区经济复苏进程,进而影响全球经济回暖。

自欧洲债务危机全面爆发以来,国际原油

价格仅用10个交易日便下跌近20%,从近几个月来最高的每桶87美元以上跌至每桶不足71美元。欧洲债务危机引发的不安情绪使资金大量撤离包括原油在内的大宗商品市场,转而进入美元和黄金市场,从而导致原油等大宗商品价格大幅回调,而美元和黄金价格却创出年内新高。

阿富汗一架载有43人的客机坠毁

据新华社喀布尔5月17日电 (记者张宁 王岩)阿富汗警方17日说,一架搭载43人的阿富汗客机当天在阿富汗坠毁。中国驻阿使馆临时代办尹巨明接受新华社记者采访

时说,眼下尚无中国人搭乘这次航班的消息。

阿富汗昆都士省首府昆都士机场负责人哈米德汗接受新华社记者采访时说,机上共计43名乘员,包括5名机组成员和38名乘客。

新华社首尔5月17日电 (记者班威)韩国研究人员日前开发出一种可在血管内自由移动并清除血栓的“血管机器人”。

韩国全南大学日前发表公告说,该大学机器人研究所研制的这种机器人直径约1毫米、长5毫米。研究人员已在迷你猪的血管内成功对这种机器人进行了试验,并取得理想

的效果。在血流速度和脉搏跳动频率方面,迷你猪均与人类相似,因此这种机器人未来有望用于临床治疗。

研究人员介绍说,他们首先利用CT技术绘制血管的三维图像,确定机器人的运行路径程序,然后把机器人置入血管中,并通过X射线实时监控机器人在血管内的位置。

这种机器人依靠外部磁场驱动,每秒旋转20到30次,可以在冠状动脉、大静脉和大动脉等粗血管内自由移动,并旋转疏通堵塞的血管。

研究人员计划下一步开发出直径1毫米、长10毫米的“血管机器人”,并增加其药物注射、切割组织等治疗方法。

走在路上的中国航空模型运动

本报记者 刘颖余

今天一大早,位于合肥科学城的炮兵学院西校区训练场上,来了一批特殊的客人。他们都是来参加四体航空模型项目“花样仿真火箭”(S7)比赛的。这是四体航空模型所有比赛中最具观赏性的项目。

虽然天公有些不作美,天气始终雾沉沉的,比赛期间还飘起了丝丝小雨,但这并不妨碍选手们认真比赛,也无法阻挡观众观看比赛的热情。但见选手们大小各异的仿真火箭呼啸着拔地而起,在空中实现分离,划出漂亮的轨迹,小小的降落伞,横幅随即抛出,随风飘荡,场面煞是壮观。

据了解,“花样仿真火箭”(S7)是我国在去年才刚刚兴起的航空模型项目。由于制造仿真火箭需要技术图纸,过去我国很少开展这一项目,去年在航天科工集团的大力协助下,该项目正式加入在莱芜举行的首届国际航空体育节,吸引了上海、宁波、广东等多个省市的参与。据航天体协秘书长甄智绍介绍,本届体育大会之后,我国还将组队参加今年8月在塞尔维亚举行的世锦赛该项目的角逐,这也填补了我国航空

模型运动的一项空白。

我国航空模型运动的发展具有较好的基础和悠久的历史。上世纪五六十年代我国曾经打破多项世界纪录,涌现出多名世界冠军,不过,此后我国航空模型运动陷入多年的低谷,直到上个世纪90年代末期,才重新上路,并在个别单项上达到世界水平,但在整体上和世界先进水平还有一定差距。到目前为止我国选手共67次打破世界纪录,夺得26个世界冠军。但让人有些尴尬的是,其中大多数都是在上世纪五六十年代取得的。

曾经在1998年代表中国队在罗马尼亚世锦赛取得过冠军的顾辰此次作为上海代表队的领队,率领弟子们来合肥参加四体会。他在谈到中国航空模型运动面临的困境时,表示,现在国内许多项目都没有和国际接轨,导致中国队在国际大赛中整体表现不佳,缺乏竞争力。不过他对目前该项目在国内的普及,尤其在青少年中的普及还是感到满意。

今天专程来这里观看比赛的国家体育总局航电模中心航空车辆模型部主任王雷也认为,该项目的普及和拓展大有前途。(本报合肥5月17日电)



四体会门球项目开赛

5月17日,湖南队队员在比赛中击球。当日,第四届全国体育大会门球项目开赛,在当天下午进行的一场比赛中,湖南队以20比10战胜山西队。本届体育大会门球比赛共有河北、上海、西藏、澳门等26支队伍参加。

新华社记者 黄勇 摄

不下围棋打桥牌

四体会“棋圣”玩客串

本报合肥5月17日电 (记者刘颖余)四体会明星如云。今天上午,又一位重量级体坛人物——“棋圣”聂卫平抵达合肥。但有趣的是,他并不是来下围棋的,而是来参加桥牌比赛的老聂坦言:“桥牌是我的业余爱好,比赛只是重在参与。”

聂卫平此次参加四体会桥牌比赛,代表的是云南队。他表示,云南队棋牌项目的整体水平都不算高,他和队友主要还是来参观学习的。虽然自己并没有参加围棋比赛,但“棋圣”还是开心地表示,参加围棋大赛的自己的学生“多了去了,希望他们能够取得好成绩”。

在谈到个人的参赛目标时,聂卫平低调地表示:“桥牌只是我的业余爱好,四体会讲究的就是全民参与嘛。我这次来只是重在参与,没有什么具体目标。”

尽管参加四体会只是客串,但老聂对于自己两个最钟爱的项目——围棋和桥牌还是有着独特的人生感悟:“千百年来,中国人是最重德育、智育的,在我看来,围棋、桥牌是两个最好的,最应该广泛提倡、发扬光大的智育大众体育项目。因为我始终坚信,一个人只有把脑子练好了,才有可能做一个对国家、对社会有用的人。”

从数字看全民健身

据新华社合肥5月17日电 (记者王立武)第四届全国体育大会16日在合肥召开,其间正在举办的“全民健身纲要”颁布实施15周年成就展”上,一串串枯燥的数字背后,却是实施全民健身计划的一件件生动的实事。

15年来,我国体育总人口数已经从1995年的61万多个增长到2009年的超过100万个;从1996年到2009年,全国城乡共建成15万余条全民健身路径;截止到2010年初,全国已投入50多亿元在农村地区建成体育设施20多万个。



四体会——幻影霓裳

5月17日,北京队选手在团体标准舞比赛中,最终,北京队获得二等奖。当日,第四届全国体育大会体育舞蹈比赛在合肥开赛,选手们身着华丽的服饰在霓虹灯的映衬下翩翩起舞,让观众仿佛置身于梦境之中。

新华社记者 公磊 摄

韩开发出可清除血栓的“血管机器人”

新华社首尔5月17日电 (记者班威)韩国研究人员日前开发出一种可在血管内自由移动并清除血栓的“血管机器人”。

韩国全南大学日前发表公告说,该大学机器人研究所研制的这种机器人直径约1毫米、长5毫米。研究人员已在迷你猪的血管内成功对这种机器人进行了试验,并取得理想

的效果。在血流速度和脉搏跳动频率方面,迷你猪均与人类相似,因此这种机器人未来有望用于临床治疗。

研究人员介绍说,他们首先利用CT技术绘制血管的三维图像,确定机器人的运行路径程序,然后把机器人置入血管中,并通过X射线实时监控机器人在血管内的位置。

这种机器人依靠外部磁场驱动,每秒旋转20到30次,可以在冠状动脉、大静脉和大动脉等粗血管内自由移动,并旋转疏通堵塞的血管。

研究人员计划下一步开发出直径1毫米、长10毫米的“血管机器人”,并增加其药物注射、切割组织等治疗方法。

| 整合 |

全总机关和直属单位乒羽普及活动月启动

本报讯 5月15日,全总机关和直属单位乒乓球、羽毛球普及活动月启动仪式在京举行。

由中国职工文化体育协会主办、全国总工会机关工会协办的普及活动月主要采用攻擂和守擂对抗赛,共分两个阶段进行。5月15日至6月15日为乒乓球项目的攻擂、守擂对抗赛,6月15日至7月15日为羽毛球项目的攻擂对抗赛。

(周智)

湖北举行第四届职工运动会

本报讯 (记者邹明强 通讯员周晓莉)日前,湖北省第四届职工运动会在黄石市开幕,来自全省各地市(州)、大型企事业单位的46个代表团、派队参加了开幕式。

四年一届的职工运动会是湖北省职工体育工作的重头戏、火车头。湖北省总工会副主席陈义国在致辞中说,省第四届职工运动会的竞赛项目有职工乒乓球、职工

检阅

开赛后,职工乒乓球比赛正式拉开帷幕,健身秧歌和大众体育创编将分别于9月20日和10月19日在荆门举行。

女足亚洲杯8支参赛队悉数抵蓉

本报讯 (记者李元浩)5月17日,记者从中国足协获悉,即将在本月19日揭幕的2010年女足亚洲杯的各项准备工作已经就绪,朝鲜、澳大利亚、日本、韩国等亚洲女足劲旅均已抵达赛事地成都备战。

本届女足亚洲杯共有8支球队参赛,

马德里大师赛

纳达尔胜费德勒

为网球历史上获得大师赛冠军次数最多(18个)的选手,并且成为历史上首位在同一赛季包揽蒙特卡洛、罗马和马德里三项红土大师赛冠军的选手。

费纳二人从前共有20次交锋,纳达尔13胜7负占据上风。

(桐)

巴塞罗那卫冕西甲冠军

本报讯 北京时间5月17日凌晨,全世界的巴萨球迷和诺坎普球场近9万名“美丽足球”的狂热爱好者一样,见证了巴塞罗那用创纪录的成绩成功卫冕西甲联赛冠军的激动时刻。4比0大胜巴拉多利德,巴塞罗那以创造西甲历史最高纪录的99分,第20次夺得西甲联赛冠军。巴萨本赛季最大的竞争对手、本赛季各项投入近2亿欧元的皇家马德里虽然也取得了96分的高积分,却只能屈居亚军。

巴塞罗那的4球大胜中,阿根廷球星梅西居功至伟。正是他在中前场的穿针引线

才使得缺少了哈维和伊涅斯塔这两大中场“发动机”的巴萨最终获胜。而梅西也凭借本场比赛的两个进球,将自己的联赛进球数增加到34个,不但取得西甲“金靴”,还追平了罗纳尔多在巴萨创下的单赛季进球34个的纪录。

在夺冠的喜悦之余,在近两个赛季带领球队屡创佳绩的主教练瓜迪奥拉,很快成为了媒体和球迷关注的焦点。

据悉,国际米兰、曼联甚至是西班牙国家队,都对瓜迪奥拉伸出了橄榄枝。

(巴人)

首都大运会首次在民办大学举办

本报讯 (记者车辉)第48届首都高校大学生田径运动会于5月15日在北京吉利大学举行,这是首次由民办高校承办的首都高校运动会。

2010年3月,北京吉利大学获得市教